

# 德誉至上 捍卫民族品牌含金量

品牌，是企业最重要的核心资产之一。“可口可乐之父”罗伯特·伍德鲁夫曾经说过，即便全球工厂都付之一炬，只要“可口可乐”这个品牌还在，3个月就能东山再起。全球无数企业狠抓管理、死磕研发、搏命营销，无一不是想在客户和公众心目中树立一个经久不衰的可信品牌。

从温州乐清“前店后厂”的家庭作坊起步，德力西在集团创始人、董事局主席胡成中的带领下，孜孜无怠36年，打造了中国电气行业的龙头企业和业内屈指可数的本土领导品牌。德力西今日的品牌声誉，是全球亿万用户与合作伙伴对我们的最大肯定，也是我们步入下一个发展纪元的宝贵战略资源。

与其他深受市场认可的民族品牌一样，德力西多年来也饱受“傍名牌”、假冒伪劣等侵权行为的困扰，为此在集团法务中心下设了专门的打假办，在市场监管、公安、司法等有关部门的大力支持下，千里追踪屡破大案，有力震慑了不法分子，为廓清市场环境，维护企业和用户合法权益作出了重要贡献。

近三年间，德力西打假办共出动打击假冒商标行动1600多人次，巡查全国各地市场70多个，查办假冒德力西注册商标案87件，案值达上千万元，侵权人被公安经侦部门刑事拘留27人，其中有14人被人民法院判处实刑。

## 政企协作 破获大案



电气产品直接关系到亿万企业和家庭的安全。据四川省消防总队2019年的统计数据，电气火灾分别占火灾总数的42%、占损失数的41%、占火灾死亡人数的50%、占火灾受伤总数的80%。假冒伪劣电气产品不仅是对正规企业的利益侵害，更是对广大人民群众生命财产的巨大威胁。

近年，国家不断加大对假冒伪劣的处罚力度，各级政府部门对德力西开放“绿色通道”，切实解决德力西打假维权难题。温州市市场监管局和乐清市公安局柳市分局先后在德力西设立了“知识产权保护联络站”，政府部门的大力支持，让德力西打假维权工作如虎添翼。

2018年6月，集团打假办接到可靠线索，获知江西区域内有人在销售假冒德力西配电柜元器件产品，而且数量巨大。初步了解案情后，打假办立即派员前往江西，经过一个多月的调查，将目标锁定了江西新余市的两家成套公司，经查，这两家公司在当地颇具规模，有一定的影响力，侦查难度很大，案件陷入困境。

打假人员决定立即向温州市市场监督管理局举报，说明案情，希望有关部门给予帮助和支持。了解情况后，温州市市场监督管理局领导专门来到德力西调研德力西异地维权和商标品牌保护工作，并将该案列入该局“2019亮剑行动”的重点案件。集团打假办积极响应，将此案全部案卷提交给温州市市场监管局稽查支队，由于案情复杂，涉案金额大，稽查支队决定成立专案组协助德力西打假办全力侦办。在专案组的指导下精心部署，打假人员深挖扩线，数十次往返新余各地区，案件有了重大突破，找出一批假冒产品的去向，这批假冒产品已被分别安装在新余市5个小区内。通过专案组运用执法联动体制，与异地执法部门进行协调对接，经过近两个月的内

查外调，维权行动的前期准备工作基本就绪。

收网之日，温州市市场监管局稽查支队和德力西打假人员一同前往江西新余，配合当地执法部门一举查获两家电器成套企业和五个假冒德力西商标销售点，当场查扣一大批假冒的低压电器产品，涉案金额达112万余元。

## 千里追踪 “无头案”终告破



2019年5月，集团打假办在河南濮阳县配合当地警方成功破获了一起大案，现场查扣满满两大货车的假冒产品。

提起此案，要追溯到乐清柳市物流站的几起“无头案”。2019年年初，打假人员接二连三在几个物流站查获了几批假冒德力西产品，均是同样产品，敏锐的嗅觉告诉他们这些假货的背后一定隐藏着什么。但由于作假厂家反侦查能力十分强大，行踪诡秘，打假工作人员在展开深入调查时，线索中断，调查陷入了困境，案件成了“无头案”。

但打假工作人员一直没有放弃调查，他们相信：“利欲面前，制假分子一定不会收手。”终于机会来了，5个月后，一批假冒货物又出现在了物流站。为了不打草惊蛇，集团打假人员采取了“迂回作战”的策略：先让这批货物按正常的物流渠道发送，由打假人员尾随货物到货目的地，再通过技术手段确定货物去向。

这次，制假厂家终于露出了马脚，打假工作人员很快查出这批假冒产品将要发往河南濮阳县，便连夜动身提前到达目的地蹲守货物，循线挖掘出了收货公司的具体地址，并立即向濮阳县公安局报案。

一切准备就绪，可货物迟迟没有出现在卸货点。打假人员决定实行全天24小时监控。功夫不负有心人，两天后，目标车辆终于出现，打假人员仍不敢松懈，分组行动，一组负责蹲点货物，另一组负责观察收货的公司。终于，在确保万无一失下，打假人员在濮阳警方的支持下，对制涉嫌制假假冒的三源电气科技有限公司进行了查处，经统计，共有假冒德力西双电源产品215只，以及一批安装德力西双电源的配电箱，案值达30多万元。案相关责任人员被当场抓获，濮阳警方对当事人采取了刑拘强制措施。

## 法律维权 痛打“李鬼”



商标侵权一直有很多“顽疾”，除了见不得光的私下勾当，还有很多冒牌货打着“德力西”旗号试图鱼目混珠。近年，市场上突然出现了另一个“深圳德力西”。乍一看，两个品牌几乎一模一样；但仔细分辨，这个德字比正牌德力西的德字少了一横。

经调查，发现这家“深圳德力西”实际经营地和发货地都在浙江乐清，却到深圳注册，还在淘宝网以“德力西电器专业直销”为名设立店铺，大量销售与德力西集团主营产品同类的变频器、稳压器等产品。

这存在明显“搭便车”的故意，客观上也误导了消费者，损害了德力西的利益。

为此，德力西集团法务中心起诉至杭州市余杭区人民法院，要求判令“深圳德力西”停止侵权及不正当竞争行为、变更其企业名称并赔偿损失。

“深圳德力西”辩称，德力西集团获得“驰名商标”的认定文件“商标监（1999）673号”文，距“深圳德力西”2016年在深圳注册时已过去17年，故对其不予认可；“深圳德力西”系合法注册，且其“德”字比“德力西”的“德”字少一横，没有攀附德力西商誉的主观故意。

经法院经审理认定，德力西集团注册在低压电器商品上的“德力西”商标为驰名商标，并被选入中国著名商标数据库，还被《世界名优产品商标设计精选》（中国卷）收录，德力西集团商标权利状态稳定，应受法律保护，“深圳德力西”在淘宝店名称、商品名称中使用“德力西”标识的行为，侵犯了德力西集团的注册商标专用权。

最终，法院判决“深圳德力西”停止侵犯德力西集团注册商标专用权和侵犯德力西集团企业名称的不正当竞争行为，于判决生效后30日内变更其企业名称并不得含有“德力西”字样，于判决生效后10日内赔偿德力西集团经济损失15万元。

品牌是独特的标记，是流动的历史，更是承诺与信赖的结晶，德力西人抱定打造百年品牌的信念，对待自己的产品、自己的事业，决不容忍任何损害德力西声誉的不法行径。我们坚信：随着品牌强国战略的深入实施，更大力度的知识产权保护机制将助力民族品牌与中国智造比翼齐飞，德力西的“金字招牌”会日益闪耀。

（集团法务中心打假办 郑天恒）